



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ЦИТАТА ДНЯ

В результате работы судебных приставов за 9 месяцев этого года в областной бюджет перечислено около 4 млрд рублей, что более чем на 65 процентов превышает аналогичные показатели прошлого года.

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 1 ноября 2016 года

№ 204 (8013). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Николай Воронин



Директор Уральского института законодательства рассказал, почему в своё время из команды Аркадия Чернецкого перешёл в команду Эдуарда Росселя.

Николай Салмин



Руководитель екатеринбургского музея памяти воинов-интернационалистов «Шурави» считает, что опыт бывших локальных войн учёт, о чём говорят выверенные действия наших военных в Сирии.

Виталий Мутко



Вице-премьер правительства России по вопросам спорта, туризма и молодёжной политики заинтересовался итогами встречи футбольных команд «Урал» и «Терек».

Лучшие рабочие страны приехали на Урал



В Екатеринбурге открылся Национальный чемпионат WorldSkills Hi-Tech-2016. Он проходит в столице Урала уже в третий раз. В этом году стал самым масштабным, по сравнению с предыдущими чемпионатами, по количеству участников — в 27 номинациях соревнуются около 300 специалистов со всей России

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Брянск (II)	Алжир (III)
Грозный (IV)	Ангولا (III)
Магнитогорск (IV)	Афганистан (III)
Москва (III)	Беларусь (III)
Пермь (IV)	Венгрия (III)
Санкт-Петербург (III)	Вьетнам (III)
Хабаровск (II)	Германия (I, III, IV)
	Италия (I, IV)
	Казахстан (III)
	Корея, Народно-Демократическая Республика (III)
	Корея, Республика (III)
	Куба (III)
	Ливия (III)
	Никарагуа (III)
	Липецкая область (III)
	Республика Чеченская (III)

Визитной карточкой свердловских школьников станет отряд барабанщиков

Татьяна СОКОЛОВА

29-30 октября состоялся первый слёт Свердловского областного отделения Росийского движения школьников (РДШ), на котором школьники — представители пилотных площадок смогли познакомиться друг с другом и обозначить основные направления для развития движения в области.

Даты проведения первого слёта выбраны не случайно: год назад — 29 октября 2015 года (в День комсомола) Президент России Владимир Путин подписал указ о создании Российского движения школьников. За год во всех регионах были образованы отделения и выбраны пилотные площадки — школы, на которых будет базироваться РДШ.

На первый слёт областного отделения РДШ из Верхней

Пышмы, Екатеринбург, Ирбита, Новоуральска, Ревды, Нижнего Тагила, Лесного, Серова, Красноуральска и Первоуральска приехало более 40 ребят — по 2-3 человека от пилотной площадки. Все они — активисты в школах, ведущие волонтерскую, научную, творческую деятельность, либо представители советов старшеклассников.

Помимо торжественной части празднования дня рождения РДШ в физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский» под Новоуральском, где прошло мероприятие, ребята были предложены и деловая программа. Руководители различных общественных организаций (молодёжной биржи труда в Екатеринбурге, областного Союза юнкоров, Свердловского отделения Национальной родительской ассоциации и других) провели мастер-классы по четырём направлениям: «Гражданская актив-



Участники слёта впервые надели футболки и платки с официальной символикой РДШ — тремя кругами в цвет российского флага, в центре которых книга

ность», «Личностное развитие», «Военно-патриотическое направление» и «Информационно-медийное».

— В первый день прошли пять тренингов и мастер-

классов, мы научились организовывать волонтерскую деятельность, узнали, как младшему поколению рассказать о военно-патриотическом воспитании, почему

важно рассказывать другим о своих проектах и как это сделать через школьные СМИ, — поделился впечатлениями Антон Мецкер, ученик школы №61 Нижнего Тагила. — Вообще за этот год уже чувствовалось, что движение сформировалось, стало больше различных форумов, мероприятий. Даже у нас в городе постоянно проводятся полезные для школьников мастер-классы, встречи с интересными людьми.

Заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области Нина Журавлёва, которая также приехала на слёт, отметила, что РДШ даёт ребятам возможность проявить себя в самых разных направлениях не только на городском уровне, но и на областном и даже на федеральном. Кроме того, она рассказала, что уже сейчас в разработке находится проект единой федеральной социаль-

ной сети РДШ. С её помощью ребята смогут общаться, делиться своим опытом и изучать проекты других, там же будут анонсироваться акции, проводимые РДШ. Это поможет объединить школьников. На слёте были определены дальнейшие планы Свердловского отделения РДШ, одним из решений стало совсем неожиданное — в области будут созданы отряды барабанщиков.

— Это не только для того, чтобы ярко, красиво, интересно сопроводить массовые мероприятия, это чистый патриотизм, возрождение традиций участия в общественно-гражданских целях, что тоже сплачивает людей. Думаю, что это может стать визитной карточкой нашего отделения РДШ, — сказала Марина Черкасова, председатель Свердловского областного отделения РДШ.

НА ПАРКЕТЕ — ПРОФЕССИОНАЛЫ



Екатеринбург впервые принял Кубок мира по латиноамериканским танцам

В минувшие выходные в столице Урала впервые прошёл Кубок мира по латиноамериканским танцам. В нём приняли участие 17 пар — профессиональных танцоров из Германии, Словакии, США, Италии и других стран. Для получения высшей награды танцорам нужно было показать себя в пяти видах танцев: самбе, румбе, ча-ча-ча, пасодобле и джайве

Уральский физик удостоен премии правительства России

Станислав БОГОМОЛОВ

Главный научный сотрудник Института электрофизики УрО РАН, доктор технических наук Михаил Яландин удостоен премии правительства РФ за достижения в сфере науки и техники. Премии размером в два миллиона рублей каждая получили 74 соискателя из 13 регионов.

«Присудить премии правительства Российской Федерации 2016 года в области науки и техники и присвоить звание «Лауреат премии правительства Российской Федерации в области науки и техники»... Яландину Михаилу Ивановичу за фундаментальные исследования не локаль-

ных процессов в электрических разрядах в плотных газах и создание устройств высоковольтной техники для импульсной энергетики», — сообщается в распоряжении главы правительства Дмитрия Медведева.

— Михаил Иванович со своим коллективом провёл фундаментальные исследования поведения электроразрядов в плотных газах, то есть в обычном воздухе с обычным давлением, — объясняет директор Института электрофизики Станислав Чайковский. — Процессы разряда, а молния, к примеру, это тоже электроразряд, сопровождаются интересным явлением, которое мы называем «убегание электронов». И хотя это фундаментальное исследова-

ние, оно проводилось в основном в лабораториях. На обычный в таких случаях вопрос — какая от него практическая польза — могу сказать, что наверняка изученные новые эффекты, которые проявляются при импульсах через короткие интервалы времени, смогут пригодиться во многих разработках. Пока очевидно, что благодаря им вскоре в энергетике смогут появиться коммутационные приборы с уникальными характеристиками. Могут добавиться, что у Михаила Ивановича ещё одно приятное известие — он был членом-корреспондентом РАН, а теперь избран в академики, ещё трое учёных нашего института стали членами корреспондентами РАН.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

«Областная газета» запустила совместный проект с «Красной бурдой»

Три года назад (в 2013 году) в «Областной газете» появился юмористический раздел, который мы готовим совместно с журналом «Красная бурда».

О божья! Как быстро летит время! Как-то было, вот только пять минут назад мы договорились сотрудничать, а гляди-ка, три года прошло... Да, уважаемый наш читатель! Три года назад корифей уральской прессы — «Областная газета» и мастодонт уральского юмора — журнал «Красная бурда» решили сесть вместе за стол переговоров, доброе, смешное... И вот, в такой же не по-зимнему ноябрьский день (как сейчас помним — это была пятница), материалы «КБ» чудесным образом появились в «ОГ»... Незамеченным это событие не прошло. Оно всколыхнуло читателей, озадачило редакцию «ОГ» и вселило оптимизм в авторский коллектив «КБ».

Давно известно (штамп!), что сотрудничество — это хорошо. А трёхлетнее сотрудничество — это очень хорошо. Это целая эпоха в наш скоростной век (очередной штамп!). Тогда вперёд! Сообща! Будем работать вместе ещё три, четыре, да что там — целых пять лет! Пусть и через столетия наши внуки будут разворачивать «Областную газету», видеть на привычном месте «Красную бурду» и смеяться своим залившимися внемлым смехом.

«Красная бурда» — специально для «ОГ»

P.S. Раздел «Красная бурда» в «ОГ»? Это смешно! публикуется в «Областной газете» раз в неделю. В этом году — по четвергам. А ещё с нынешнего июля материалы рубрики можно найти на нашем сайте www.oblgazeta.ru.



Так выглядел дебютный выпуск «Красной бурды» в «Областной газете»

